

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

强调秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来

新华社约翰内斯堡8月23日电 当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。五国领导人围绕“金砖与非洲:深化伙伴关系,促进彼此增长,实现可持续发展,加强包容性多边主义”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。

习近平指出,当前,世界进入新的动荡变革期,正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路,共同捍卫发展权利,共同走向现代化,代表着人类社会前进方向,必将深刻影响世界发展进程。回首历史,我们始终秉持开放包容、合作共赢的金

砖精神,不断推动金砖合作迈上新台阶,助力五国发展;始终秉持国际公平正义,在重大国际和地区问题上主持公道,提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是独立自主外交政策的倡导者、践行者,在重大国际问题上坚持从事情本身的是非曲直出发,说公道话、办公道事,不拿原则做交易,不屈从外部压力,不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标,无论国际形势如何变幻,合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调,金砖合作正处于承前启后、继往开来的关键阶段。我们要把握大势,引领方向,坚守联合自强的初心,加强各领域合作,推进高质量伙伴关系,推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展,为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。

我们要深化经贸、财金合作,助力经济发展。发展是各国不可剥夺的权利,不是少数国家的“专利”。金砖国

家要做发展振兴道路上的同行者,反对“脱钩断链”、经济胁迫。要聚焦务实合作,特别是数字经济、绿色发展、供应链等领域。中国将设立“中国—金砖国家新时代科创孵化园”,探索建立“金砖国家全球遥感卫星数据与应用合作平台”,为各国农业、生态、减灾等领域发展提供数据支持。中方愿同各方共建“金砖国家可持续产业交流合作机制”,为落实联合国2030年可持续发展议程提供产业对接和项目合作平台。

我们要拓展政治安全合作,维护和平安宁。各国人民都期盼良好的安全环境。国际安全不可分割,牺牲别国利益、谋求自身绝对安全,最终会伤及自身。金砖国家要坚持和平发展的大方向,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,就重大国际和地区问题加强协调,积极斡旋热点问题,推动政治解决,给热点问题降温去火。要进一步拓展人工智能合作,加强信息交流

和技术合作,共同做好风险防范,推动建立普遍参与的国际机制,形成具有广泛共识的治理框架和标准规范,不断提升人工智能技术的安全性、可靠性、可控性、公平性。

我们要加强人文交流,促进文明互鉴。文明多姿多彩,发展道路多元多样,这是世界应有的样子。人类历史不会终结于一种文明、一种制度。金砖国家要弘扬海纳百川的精神,倡导不同文明和平共处、和合共生,尊重各国自主选择的现代化道路,反对意识形态对立、制度对抗、“文明冲突”。中方建议,金砖国家拓宽教育领域合作,发挥好职业教育联盟作用,探索建立数字教育合作机制,同时加强传统文化交流,促进优秀传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义,完善全球治理。加强全球治理是国际社会共享发展机遇、应对全球性挑战的正确选择。 (下转16版)

周斌赴京与央企对接洽谈

携手推动央地合作取得更多务实成果

盐城晚报讯 8月22日至23日,市委书记周斌赴京拜访对接央企,就重大项目落地、深化战略合作等开展交流洽谈,加快把双方优势转化为发展胜势,携手推动央地合作取得更多务实成果,为高质量建设绿色低碳发展示范区蓄势赋能。

加强与央企合作、推动更高水平开放合作,是深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,全面落实省委全会部署的重要举措。盐城与央企合作已有成功实践和扎实基础,众多央企选择盐城,一批具有较强竞争力的基地型项目落户盐城,有力推动经济社会高质量发展。

国家电力投资集团有限公司是全球规模最大的绿色电力企业。自大丰吉电绿氢制储运加用一体化项目6月

15日签约落户盐城以来,双方密切沟通协调,一期项目进展迅速。周斌一行首先来到国家电投,代表市委、市政府感谢国家电投长期以来给予盐城发展的大力支持。他说,盐城“风光”资源丰富,江苏省委、省政府支持盐城高质量建设绿色低碳发展示范区。国家电投作为能源央企,综合实力雄厚,人才、技术优势明显。希望国家电投与盐城进一步加强全方位战略合作,围绕氢能产业发展战略合作协议,推动项目快建设快见效,促进产业强链补链延链,助力盐城加快构建现代化产业体系,共同为推进“双碳”目标作出更大贡献。盐城将全力服务好项目建设和企业发展,共创新能源产业美好未来。国家电力投资集团有限公司副总经理徐树彪

对周斌一行的到访表示欢迎。他说,盐城综合优势明显,是国家电投在江苏发展的核心区域。我们将聚焦打造氢能全场景综合利用示范中心,充分发挥产业优势、技术优势、资金优势,进一步延伸绿氢产品产业链,积极推动更多合作成果落地落实,为盐城高质量发展贡献力量。

中国海油盐城“绿能港”是我国规模最大液化天然气储备基地。周斌与中国海洋石油集团有限公司副总经理俞进深入交流。周斌表示,盐城依海而生、向海而兴,是江苏高质量发展的重要增长极之一。当前,盐城正以绿色低碳发展示范区建设为总抓手,积极推进低(零)碳产业园建设,奋力在新赛道上勇当排头兵。希望双方建立常态化沟通交流机制,推动既有项目

加快进度,并围绕深远海风能开发、冷能综合利用等领域谋划更多务实合作,加快把盐城的资源优势转化为产业发展新优势,携手做好盐城“绿能港+”这篇大文章。俞进感谢盐城长期以来给予企业发展的支持帮助。他表示,坚定生态优先、绿色低碳高质量发展,是我们要走共同道路。盐城作为中国海油产业布局的重要区域,双方合作基础良好、合作前景广阔。我们将立足国家所需、行业所趋,建立健全专班工作机制,压茬跟踪推进各项重点工作,共同把宏伟蓝图变成美好现实。期待和盐城在清洁能源供应、绿色甲醇生产等方面深化合作,实现央企与地方经济发展的互利共赢。市领导薛盛堂、唐敬等参加。

记者 周樾

传媒“大咖”云集 共话生态传播

2023年传媒年会·生态传播论坛暨“全国党媒客户端@盐城”融媒体采风行嘉宾抵盐

盐城晚报讯 赏全景世遗,话生态文明。8月23日至27日,2023年传媒年会·生态传播论坛暨“全国党媒客户端@盐城”融媒体采风行在我市举办,来自全国52家主流媒体、行业机构的百位传媒“大咖”云集盐城,论道生态传播,共话媒体发展。

据悉,此次新闻行动的主题是深入践行习近平生态文明思想,研讨党媒生态传播新路径新范式,讲好人与自然和谐共生的中国故事,由中华全国新闻工作者协会、中国报业协会、中国广播电视社会组织联合会、国家广播电视总局发展研究中心支持,中国新闻文化促进会、中国新闻出版研究

院指导,2023年传媒年会组委会与盐城市委宣传部联合主办,中国新闻出版研究院传媒杂志社、盐阜大众报业集团、东台市委统战部、亭湖区委宣传部共同承办,燕舞集团协办。

2023年传媒年会组委会秘书长、中国新闻出版研究院传媒杂志社社长杨驰原到盐后说,盐城太美了,此次2023年传媒年会·生态传播论坛聚焦生态文明建设,集百家之长,讲好生态文明建设的盐城故事、中国故事,将全力支持论坛办好办精彩。

中国新闻文化促进会副会长、光明日报原副总编陆先高来盐后表示,多年来,盐城逐渐形成了强大的生态

IP,2023年传媒年会·生态传播论坛在盐城举办,是对盐城生态文明建设成果的充分肯定,全国党媒就生态话题进行集约式的讨论交流,很有意义。

从五湖四海汇聚盐城,来自人民日报、新华社、经济日报、人民政协报、中国新闻网、农民日报、法治日报等中央媒体以及省级媒体新闻客户端,13家国际湿地城市党媒客户端的嘉宾们,不顾舟车劳顿,状态饱满,对在盐城的采访行动充满期待。报到结束,嘉宾们迎着晚霞登上大洋湾登瀛阁,鸟瞰整个大洋湾景区,大家或深呼吸,或拿出手机记录美景,赞叹盐城好生态、好风景。“这里有自由栖息的丹顶

鹤、麋鹿,是一个令人神往的美丽城市。”“盐城很干净,空气非常好。”“这是我第一次到盐城,感觉盐城是一个贴近自然、注重细节的城市。”

据介绍,本次活动全程干货满满、亮点频频。23日下午,13个国际湿地城市党媒就生态传播(盐城)同屏行动进行了策划交流。在盐期间,嘉宾们将深入我市生态保护一线沉浸体验世界自然遗产地、国际湿地城市之美。来自全国的媒体“大咖”将用新闻人敏锐的眼光、独特的视角、独到的见解,把“盐城之绿”摄入镜头、汇入笔端,展示中国之美和生态文明成果。

记者 江汉超 蔡冰清